

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ... 6-7

### Аварийный выход

Сергей Степашин о поправках в правила расселения ветхих домов



СЕМЬЯ ..... 9

### Потратить с умом

Как оформить и использовать материнский капитал в 2020 году

ПРАВО ..... 10

### Здоровый интерес

Работодатели обязаны проверять, не вредна ли для здоровья работа в офисе



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 160 (8214)  
22-28 июля 2020  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 22 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 23 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 24 ИЮЛЯ > СУББОТА 25 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 26 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 27 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 28 ИЮЛЯ



ТРЕНД Где в России можно попасть на авто-рок-фестивали ..... 22

# Понаехали тут!

ОБРАЗОВАНИЕ ..... 4

Не расслабляться. Высшие учебные заведения открывают летние школы

СТРОИТЕЛЬСТВО ..... 8

Пошли своей дорогой. Доехать из Москвы в Казань можно будет за шесть с половиной часов

ГРОМКОО ДЕЛО ..... 11

Могильное эхо девяностых. Какое место Сергей Фургал занимал в хабаровском криминале

ФИЛЬМОТЕКА ..... 24-25

Когда немой запел. Любуемся шедеврами музыкального кино

# северо-запад



**На год раньше**  
Дорогу Череповец—Белозерск отремонтируют в 2020-м

РАБОТЫ на 94 километрах магистрали от Белозерска до примыкания к федеральной трассе А-114 были разбиты на три года. В рамках нацпроекта «Безопасные и качественные дороги» в 2019 году привели в порядок почти 18 километров, еще 34 были запланированы на этот год, оставшиеся 42 — на 2021-й. Однако власти Вологодской области и подрядчик заявили, что дорога будет полностью сдана уже осенью этого года.

ФОТОФАКТ



РИА НОВОСТИ/ВЛАДИМИР АСТАШОВИЧ

26 июля в Санкт-Петербурге пройдет главный парад в честь Дня Военно-морского флота. В нем примут участие 46 кораблей, 41 воздушное судно, а также пешая колонна. Корабли уже выстроились на рейде в Неве и Кронштадте. Среди них фрегат «Адмирал флота Касатонов», большой противолодочный корабль «Вице-адмирал Кулаков», большие десантные корабли «Минск» и «Корольев», подводные лодки «Санкт-Петербург», «Петропавловск-Камчатский», «Старый Оскол», корветы «Бойкий» и «Стойкий», парусник «Полтава».

## Все-таки победила

Фронтоничке из Ленобласти дали квартиру после 11 лет ожидания

### РЕЗОНАНС

Евгения Цинклер,  
Ленинградская область

94-летней фронтоничке Александре Ивановой из Лодейнопольского района, которая всю жизнь кочевала по баракам, наконец-то дали благоустроенную квартиру. Этому предшествовали одиннадцать лет борьбы за собственное жилье и еще два с половиной месяца нервного ожидания после того, как квартиру пообещали губернатору.

деньги на покупку однокомнатной квартиры площадью 36 квадратных метров в новостройке села Алеховщина. Правда, были готовы предоставить ее только по договору найма. Однако тихая и мягкая Александра Федоровна впервые в жизни проявила принципиальность и заявила, что «в чужую» квартиру не поедет, будет добиваться выдачи жилья в собственность.

Надо сказать, власти оперативно отреагировали на публикацию. 7 мая Александре Федоровне позвонил лично губерна-

так гладко, как ожидалось. Некоторое время местные чиновники откладывали решение вопроса, ссылаясь на бюрократические тонкости. Потом сообщили, что квартира, приобретенная для Ивановой, уже продана. Это было весьма неожиданно, ведь и в сельской, и в областной администрации корреспондент «РГ» заверили, что квартира по-прежнему ждет Александру Федоровну. Да и согласно данным Росреестра, она все еще принадлежит Алеховщинскому сельскому поселению.

Радость ветерана после губернаторского звонка сменилась удивлением, растерянностью, печалью. Александра Федоровна уже перестала верить в хороший исход, поэтому, когда сельская администрация предложила другой вариант, согласилась не раздумывая. На днях Иванова стала обладательницей собственной квартиры. Она сильно проигрывает обещанной: значительно меньше по площади, с крошечной кухонькой, на которой не развернуться, и к тому же требует серьезного ремонта. Зато своя.

— Мы с мамой были так измучены этой нервозностью, что были согласны хоть на берлогу, лишь бы процесс закончился, — говорит Ольга. — Несмотря на то что квартира стоит чуть ли не вдвое меньше, чем было на нее выделено, в помощи с ремонтом нам отказали. Ладно, мы постараемся справиться. Главное — наша борьба длинной в одиннадцать лет наконец-то завершилась.

## Квартира очень проигрывает обещанной, но ветеран и этой рада

«Российская газета» впервые написала об истории Александры Федоровны накануне 75-летия Победы. Бабушка живет в маленькой деревне Ребовичи, в старом бараке. Он совсем обветшал: в стенах щели, крыша протекает, печной дымоход развалился, удобств никаких. Нет даже колодца — за водой надо ходить на реку. Тем не менее местная комиссия отказывалась признавать дом непригодным для проживания. А значит, несмотря на фронтовые заслуги, Иванова не могла претендовать на участие в программе улучшения жилищных условий.

В администрации Ленобласти говорят, что пытались решить жилищный вопрос ветерана — выделили из бюджета

тор Ленинградской области Александр Дрозденко, поздравил с праздником, принес извинения за проволочку и заверил, что эту самую квартиру ей дадут в ближайшее время.

— Вас квартира устраивает? Отлично. Тогда я сегодня дам команду контрольному управлению, чтобы они приняли меры и предоставили эту квартиру в собственность, — сказал губернатор в беседе с Ольгой Дармель, дочерью Ивановой. — Я обязательно разберусь до конца, почему квартиру, которую государство купило целевым образом для Александры Федоровны, больше года не могли оформить.

Разобрался ли губернатор, нам неизвестно, но все пошло не

## Поужинаем в ресторане?

### ГОРОД

Со следующей недели в Санкт-Петербурге возобновят работу торговые комплексы и рестораны.

— Город больше всех заинтересован в открытии ресторанов и торговых центров, потому что мы получаем от них налоги. Необходимо отстаивать интересы бизнеса, — заявил петербургский губернатор Александр Беглов.

Он отметил, что этот вопрос нужно срочно урегулировать с Роспотребнадзором, при необходимости подключив к решению про-

блемы депутатов Государственной думы, избравшихся от Петербурга.

Напомним, с 1 июня в Северной столице началось поэтапное снятие ограничений, связанных с пандемией COVID-19. На сегодня сохраняется запрет на проведение массовых мероприятий, не работают торговые комплексы и рестораны (только навывнос и на летних террасах). Кроме того, в общественном транспорте и магазинах необходимо носить маски.

Вадим Смирнов,  
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

## Скорая едет в Гвардейск

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Калининградской области автопарк службы скорой медицинской помощи (СМП) пополнили десять новых реанимобилей.

Три из них впервые отправятся за пределы областного центра — в Гвардейск, Ладушкин и один из приморских муниципалитетов. Семь машин заступят на «службу» на городской станции скорой помощи в Калининграде.

Такое перераспределение ресурсов стало возможным благодаря объединению всех подстанций скорой помощи в одно юридическое лицо. Пилотный проект по созданию единой региональной службы СМП Кали-

нинградская область реализует по поручению Минздрава России.

— Он позволил нам обеспечить техникой те районы, которые ранее не удавалось обеспечивать, — отмечает министр здравоохранения региона Александр Кравченко.

По словам министра, в начале августа калининградский медицинский автопарк пополнил восемь машин экстренной медицинской помощи. Деньги на их покупку, 22,2 миллиона рублей, выделила областная казна. Кроме того, существует договоренность о поставке в регион еще 17 скорых в рамках федеральной программы.

Ульяна Вьелгжанина,  
Калининградская область

## Заполярный пляж открыт

### ЛЕТО

Самый короткий купальный сезон на Северо-Западе, конечно, в Ненецком АО. 20 июля он начался — под Нарьян-Маром открылся пляж на Голубых озерах.

Это единственное место в округе, где официально разрешено купаться. Как сообщили в администрации региона, пляж прошел проверку ГУ МЧС, вода соответствует

нормам СанПиН. Здесь заменили песок, огородили 25-метровую территорию для плавания и отделили отдельную территорию для купания детей. На пляже установлены биотуалет, душ, кабинки для переодевания, шезлонги. Есть волейбольная площадка и игровая зона для малышей. Организовано дежурство профессиональных спасателей.

Пляж работает ежедневно с десяти часов утра до шести вечера. Желающим искупаться в заполярных озерах стоит поторопиться — купальный сезон продлится меньше месяца. Его закрытие запланировано уже на 15 августа.

Людмила Гализова,  
НАО

### КСТАТИ

Согласно прогнозу Гидрометцентра РФ, в ближайшие дни в Нарьян-Маре ожидается очень теплая для здешних мест погода — до 27 градусов тепла.

## «Парк» достроят

### ЖИЛЬЕ

Архангельская область получила 86 миллионов рублей из федерального бюджета на завершение строительства жилого комплекса «Парк» в Северодвинске.

Поморье в числе четырех регионов страны вошло в пилотный проект Фонда защиты прав дольщиков по завершению долгостроев. Надежда получить заветные ключи от новых квартир появилась более чем у 60 северодвинцев. Пятиэтажный ЖК «Парк» должны были сдать еще в 2018 году, но примерно в середине

процесса стройки встала. В отношении застройщика возбуждено уголовное дело о нецелевом расходовании средств дольщиков.

Достраивать объект будет другая компания. Новый срок сдачи дома назначен на первый квартал 2021 года.

Предполагается, что Фонд защиты прав дольщиков поможет региону завершить еще один долгострой — ЖК «Традиция» в Архангельске. Сейчас ведутся переговоры о его включении в программу.

Марина Ледяева,  
Архангельская область